

ANUNCIERILE

IN TOATA ROMANIA L n. 48 ... IN STRAINATATE: ... BERTIUNI SI RECLAME: ...

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI

Se primesc în străinatate: La D-nii Haasen... Articollele nepublicate se vor arde. Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresti, Giurgiu, etc.

Table with financial data under 'Cursul de Viena, 1 Aprilie'.

Table with financial data under 'Cursul de Berlin, 1 Aprilie'.

Table with financial data under 'Bucuresti - Suceava'.

Table with financial data under 'Suceava - Bucuresti'.

Table with financial data under 'Bucuresti - Giurgiu'.

PLECAREA TRENURILOR

Table listing train departure times and routes between various stations.

TELEGRAMME

TELEGRAMME (Agenția Havas). Serviciul de la 1 Aprilie 4 ore seara. Constantinopol, 30 Martie. Un pașă e numit comandant peste...

Viena, 1 Aprilie. Treza, primul ministru al cabinetului austriac, a sosit la Viena și a avut conferință cu comitele Andrássy...

Atena, 1 Aprilie. Un mil de Turci au debarcat la Volo, unde se afla Mașinica. Ei au predat...

BUCUREȘTI 21 MARTIE 22 APRILIE. Din inconvenientele capitalei...

Mărturiile, presumpțiunile, zisele nu se admit înaintea tribunalelor de cât pentru niște invoeli în fine de mai puțin de 150 lei vechi...

Ce se întâmplă? Guvernul și ziarele rusești susțin că în urma convenției de la 4 (16) Aprilie, a intervenit un nou tractat verbal între guvernul rus și guvernul român...

Nu este așa, d-le Rosetti, că un zăpis ar fi neprețuit în asemenea momente? Aveți convenția de la 4 (16) Aprilie; dară singurii mărturișiți că dânsa a fost modificată în urmă...

Și cu asemenea momeli acest individ a înșelat și înșeală opinia publică de trel-zece de ani! și cu asemenea invoeli verbale, care ar fi făcut se ridă pe un judecător de sat și pe un avocat de la Tîrchișlești...

s'au risipit milioanele țerei, sudoarea tributului, munca viitorului și sângele a 10,000 de viteji români. Și astăzi, nu numai pierdem teritoriul nostru, dar chiar, pentru banii cheltuiți într'un rebel care nu este fatal, suntem trimești cu o crudă ironie a face cu Turcia socoteli...

Și oamenii cari au comis aceste crime, cari și-au ris de națiune, i-au risipit munca și sângele, i-au alienat teritoriul și au preparat desmembrarea, anexiunea și moartea ei, se plimbă liberi, nesuperați de nimic și chiar în capul națiunii...

Nenorocită țară! miserabilă opinie publică!

DIN AFARA

Situațiunea generală tot mai mult se încoardă. Deși guvernul englezesc mereu declară, că măsurile luate în curând și îndeosebi mobilizarea rezervelor nu are de cât scopul de a asigura pacea...

Intrunirea congresului ar fi trebuit să fie astăzi, la 2 Aprilie, astăzi însă aproape nimeni nu mai crede că el se va putea întruni: de aici înainte greutatea situațiunei e pusă în negocierile ce se urmează între Anglia și Rusia de o parte, Rusia și Austria de altă parte...

Negocierile între Rusia și Anglia, după ultimele declarațiuni făcute în parlamentul englezesc, sunt ca și curmate. Cabinetul de St. James a cerut lămuriri, cel de St. Petersburg a dat aceste lămuriri, și la acest răspuns guvernul englezesc a răspuns prin hotărârile în urma cărora Lordul Derby s'a retras...

Negocierile între Viena și St.-Petersburg deasemenea par a fi fost curmate. După cele din urmă știri sosite din Viena, generalul Ignatieff s'a întors la St. Petersburg fără a fi făcut nici o treabă. Comitele Andrássy i-a precizat interesele Austro-Ungariei și a declarat că trac-

tatul de San-Stefano e inacceptabil; acesta e dar rezultatul călătoriei sale la Viena. Și poate că în urma acestui rezultat nici nu a mai mers la Berlin, Paris, Roma și Londra, cum se susținea că are să facă.

Austria nu a cheltuit încă nici un ban din cele 60 milioane votate, și după zierele din Viena nici nu e probabil că va mobiliza fără a fi provocată de către Rusia. De o cam-dată rămâne dar numai flota englezescă puterea, prin care se face presiune asupra Rusiei...

Afară de corăbiile puse în serviciu și de escadrele din deosebitele ape ale Oceanului și de o samă de vase izolate, Marea Britanie dispune de o flotă de rezervă destul de considerabilă, aflătoare în ape engleze la țermuri și anume în porturile de la Chatham, Portsmouth și Devonport. În Chatam sunt opt corăbii cuirasate, între cari Neptun de 9,000 de tone, Monarch și Superb de câte 8,000 de tone...

Devonport în fine ancoragează două corăbii cuirasate Invincible și Iron Duke de mai mult de 6,000 tone. Deci se pot trimite ca ajutor flotei engleze (abstracție făcând de la corăbiile necuirasate) opt-spre-zece corăbii cuirasate, cu un cuprins 135,000 tone, 229 tunuri și 8,600 ofițeri și oameni. Apoi din flota destinată pentru apărarea țermurilor sunt disponibile patru cuirasate de câte 6,000 și 8,000 de tone...

DESPRE PARTIDELE POLITICE*)

IV

(Urmare)

În Europa modernă vedem reproducându-se aceleași idei politice pe cari le-am studiat în lumea veche, dar cu o deosebire însemnată.

Unde aceste idei urmaseră pe scena politică una după alta, așa încât numai după ce una apunea cu totul, resărea cealaltă, în lumea nouă ideile politice învinse perdeau nu-

mai influența lor predominantă, așa încât mai mult se superpun una peste alta decât se înlocuiesc una prin alta.

Cu modul acesta nici una din cele patru idei domnitoare nu mai este absolută și exclusivă; toate devin tolerante și largi, și în aceasta stă trăsura caracteristică și superioritatea necontestabilă a sistemelor politice ale Europei moderne asupra celor din vechime.

Și fenomenul acesta este lesne de explicat. Lumea cea nouă cunoaște ideile politice, ea nu mai are greutatea de a le descoperi și, în dată ce una din ele își pierde puțin din puterea ei, alta este la loc până să nu apuce a peri cea d'antăiu, până ce ea are destulă putere, dacă nu pentru a governa singură societatea, cel puțin pentru a-și păstra un loc încă însemnat alături cu ideea care guvernă după dânsa.

Ast-fel, ca și în Grecia antică, ca și în Italia dinaintea Romanilor, vedem în lumea modernă mai antăiu starea eroică, care a luat forma feudalității.

Este greu să putem compara astăzi starea eroică cu starea feudală; căci, dacă cunoaștem într-un cât-va epoca feudalității, nu cunoaștem mai de loc timpurile eroice. Cu toate acestea este sigur că trăsurile caracteristice ale ambelor stări sunt aceleași.

Ast-fel ceea-ce lovește vederea în toată perioada ce curge de la năvălirea barbarilor și până la stabilirea statelor moderne, este starea de imbușcățire a continentului întreg și însemnătatea omului liber. Căci feudalitatea însăși, adică superpunerea cetățenilor de la simplul om liber și până la rege, constituie prima organizare ce a încercat lumea în starea chaotică.

Și trebuința de imbușcățire era așa de mare, atâta este de puternică la societățile în leagăn independentă personaei, în cât ele au resistat ideii monarchice ce rămăsese încă puternică de la Romanii și a fost chiar în stare să zdrobească o primă încercare de monarchie făcută de Carol cel mare în numele amintirilor Romane.

Avem dar în Europa modernă starea eroică și de la starea eroică trecem în tocmai ca în lumea cea veche, la starea monarchică. Unde este deosebirea? Deosebirea toată stă în aceasta că transacțiunea nu e adusă numai de necesitățile locale, ci și de cunoștința ce are lumea că au ajutat în antichitate o stare monarchică și că e mai bine de cât starea chaotică în care se găsește. Și atunci trecerea de la starea chaotică la starea monarchică este

ULTIMES SCI RI

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 2 Aprilie 9 ore dim. —

Atena, 2 Aprilie.

Măcelurile se urmează prin satele d'im-prejurarul Macrinței.

Vineri, corespondentul ziarului „Times“, Ages, a fost ucis de către Turci. Astăzi trupul lui a fost transportat la Volo.

Londra, 1 Aprilie.

„Daily Telegraph“ ne asigură din nou, în mod cu totul pozitiv, că marchizul Salisbury va fi succesorul Lordului Derby.

„Morning Post“ menține în mod semi-oficial numirea marchizului Salisbury pentru ministerial de externe și ridicarea la parie a actualului ministru de război, Gathorne Hardy, care va avea să înlocuiască pe marchizul de Salisbury în secretariatul Indiilor. În sfârșit, colonelul Stanley va primi secretariatul războiului înlocuind pe Gathorne Hardy.

Londra 1 Aprilie.

„Times“ comunică din București de la 31 Martie următoarea depeșă: Generalul Zimmermann, care a operat în cursul războiului turco-rus în Dobrogia, a primit ordinul de a se întoarce numai de cât în Moldova.

St. Petersburg, 31 Martie: Cercurile oficiale din St. Petersburg sunt foarte iritate contra Franței, de care se crede că a violat tratatul de la Paris făcând ca flota ei să treacă strimtorile Dardanelor.

Berlin, 31 Martie

Gvernul rusesc a declarat celui austriac că va observa o neutralitate amicală față cu Austria, dacă Austria ar ocupa provinciile occidentale ale Turciei. Nu e probabil că Austria va accepta această ofertă.

Londra, 1 Aprilie.

O depeșă din Berlin, adresată ziarului „Morning Post“, zice că Rusia a făcut o nouă comandă de 500 tunuri Krupp și a chemat sub arme cea mai tânără clasă a rezervelor din Lituania.

Londra, 1 Aprilie.

Se vestește din Berlin ziarului „Standard“, că în urma refuzului ce opune guvernul austriac propunerilor cabinetului de St. Petersburg, se crede că Principele Gorciakoff a declarat Lordului Loftus că guvernul rusesc e dispus a ceda cererilor guvernului englezesc privitoare la condițiunile cu care Anglita este gata de a lua parte la congres.

Paris, 1 Aprilie.

Camera a adoptat astăzi legea privitoare la amnestierea condamnaților pentru delicta de presă, modificată în senat. Mane va primi legea asupra stărilor de a-sediș.

Londra, 1 Aprilie.

„Standard“, publică următoarea depeșă: Constantinopol, 30 Martie. Dacă flota englezescă nu se va retrage din marea Marmara, Rușii vor ocupa Constantinopolul cu voia Sultanelui. Layard, urmând instrucțiunile primite de la guvernul său, a întrebat pe Poartă, care îi va fi atitudinea, în cazul când ar izbucni un război între Rusia și Anglita. Săvjet-pașă a răspuns că el însuși înclină spre o politică de neutralitate; dar că va supune chestiunea consiliului de miniștri.

Londra, 1 Aprilie.

Constantinopol, 31 Martie. — Sultanal a delarat marele duce Nicolae, că nici o dată nu va lua parte la o luptă contra Anglita. Rușii vor ocupa lăni pozițiunile de la Baidedere. Rușii au descărcat la Tenedos o mare cantitate de material de război.

Belgrad, 31 Martie. — Colonelul Marcovici, care a comandat o brigadă la Kraguievat, a fost arestat pentru înaltă trădare. Alte arestări sunt probabile.

Londra, 1 Aprilie.

I se vestește din Viena ziarului „Daily Telegraph“: Conte de Andrassy își dă nouă silințe pentru a face posibilă intrarea în congresul de la Berlin. El consideră șansa de succes ca fiind mai mare acum de cât totdeauna.

Londra, 1 Aprilie.

Se telegrafează din Petersburg către „Daily News“

Cu toată ațitarea generală căto-va persoane înalte pledează în favoarea unei ultime încercări de consiliar, care conciliare ar putea, sub arbitrajul unei puteri neutre, să se capete prin retragerea în

introduse de comitetul delegațiilor. Acest articol este privitor la formarea articolilor provizorii și definitive. Se naște o lungă discuțiune asupra acestui de a se ști dacă corpurile legiuimant sunt competente a modifica această actiunil puramente Constitutionale ale electorale. Sturdza propune un amendament care ștergerea mai multor alineate din articol, asafinând că ele nu pot fi modificate de Senat. Manolescu și d. ministru al justiției, au acceptat amendamentul. D. ministru al Constituțiunii nu are nici un ateu în această chestiune. Manolescu adaugă că deja în discuțiunea generală, Senatul a adoptat principiul că se poate modifica de către corpurile legiuitoare ordinare oare-cari dispoziții din legea electorală cari nu sunt incluse în constituțiune. Sturdza protestă arfând că de ararâră este o asemenea procedură. Se pune la vot amendamentul și se ansege. Starea articolului în total se amână la ședința viitoare. Ședința este ridicată la orele 5 p. m.

Tutul autentic al tratatului de pace de la San-Stefano.

Art. XIX. Les indemnités de guerre et les pertes imposées à la Russie, que Sa Majesté l'Empereur de Russie réclame et que la S. Porte s'est engagée à Lui rembourser se composent de: a. neuf cent millions de roubles de frais de guerre... (The text continues with detailed financial and territorial provisions in French, describing war indemnities, costs of war, and territorial changes in the Balkans and the Black Sea region.)

ci jointe, seront fixées par une commission composée de délégués Russes et Ottomans. Cette commission tiendra compte dans ses travaux, tant de la topographie des localités que des considérations de bonne administration et des conditions propres à assurer la tranquillité du pays... (The text continues with Article XX, detailing the process of territorial settlements and the role of a commission of Russian and Ottoman delegates.)

l'armée Impériale pourra être dirigée vers les ports [de la Mer Noire et de celle de Marmara, pour y être embarquée sur des bâtiments appartenant au gouvernement Russe ou prêtés pour la circonstance... (The text continues with Article XXI, discussing the movement of the Russian Imperial Army and the status of various ports and territories.)

ULTIMES SCI RI (Agenția Havas). — Serviciul de la 2 Aprilie 9 ore dim. — Atena, 2 Aprilie. Măcelurile se urmează prin satele d'im-prejurarul Macrinței. (The text continues with the main news column, including reports from Athens, London, Berlin, and Paris regarding military movements, diplomatic tensions, and political events.)

același timp a flotei englezești și a armatei rusești din preajma Constantinopolului. Londra, 1 Aprilie, etc. Camera Comunelor. — Mesagiul Reginei zice: „Starea actuală a afacerilor publice în Orient și necesitatea care rezultă de aici pentru guvernul meu de a lua măsurile cerute pentru menținerea păcii și protecția intereselor imperiului britanic mi s'au părut mie unul din cazurile de o greutate extraordinară prevăzute de constituție. (The text continues with news from London, including royal messages, cabinet meetings, and international news.)

CRONICA

„Vocea Covurluiului“ afirmă că în urma demisiunii lordului Derby, mai multe case de comerț din Galați au primit recomandățiunile de la casele din Londra a trage vasele din Dunăre la Salina.

CANTECUL ROSIORILOR DE LA VEDE.

Dedicat Măriei-Sale DOMNITORULUI ROMANILOR CAROL I. Poesia de Locotenent de stat major M. C. MANIOLESCU PENTRU VOCE SI PIANO de CAROL PAȘIL Jun. Prețul 1 eș bani 50.

Geografia de Levasseur

PENTRU CL. IV GIMNASIALA traducția de F. CRASSANU

